
Housing First
Tevredenheid deelnemers

Housing First
In Nederland kunnen mensen die dakloos zijn gebruik maken van 
maatschappelijke opvang. De opvang en begeleiding verloopt vaak in 
stappen: na verblijf in een laagdrempelige voorziening volgt verblijf in een 
crisis- of 24-uursvoorziening en beschermd wonen. Daarna worden ze 
begeleid naar zelfstandig wonen.

Bij het Housing First model (afkomstig uit de Verenigde Staten) vormt 
het basisrecht wonen het uitgangspunt. Mensen die dakloos zijn krijgen 
daarom direct een woning en begeleiding aangeboden. Er zijn drie 
voorwaarden waar deelnemers mee moeten instemmen: de huur op tijd 
betalen, geen overlast veroorzaken en begeleiding accepteren.

Onderzoek
Onderzoek in verschillende landen laat veelbelovende resultaten van 
het Housing First model zien. Het Trimbos-instituut heeft onderzocht 
hoe Housing First in Nederland wordt toegepast. Wie doen er aan mee? 
Hoe goed werkt het? Hoe tevreden zijn de deelnemers en de organisaties 
waarmee wordt samengewerkt?

Deze infographic gaat over de tevredenheid van deelnemers aan Housing 
First. De gegevens zijn gebaseerd op de informatie zoals verstrekt door 
240 mensen, van zestien verschillende Housing First-praktijken*, die op 
het moment van onderzoek begeleiding krijgen.

Tevredenheid rondom wonen

Zelfvertrouwen

Tevredenheid leven als geheel Wonen

Tevredenheid per leefgebied

We vroegen aan deelnemers met en zonder een betaalde baan 
(of werkend op een sociale werkplaats, of met onderwijs/opleiding 
als belangrijkste daginvulling) naar hun tevredenheid daarover.

We vroegen aan deelnemers die alleen of met anderen wonen naar hun 
tevredenheid daarover.
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 Vaak / altijd

85% van de deelnemers vindt dat Housing 
First (veel) heeft bijgedragen aan een hoopvoller  
toekomstperspectief.

92%
van de deelnemers heeft het gevoel dat ze door de 
hulp van Housing First (veel) verder geholpen zijn.

De deelnemers beoordelen de begeleiding 
door Housing First gemiddeld met een       8,7

Waardering Housing First begeleiding
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* �De Tussenvoorziening – Utrecht; HVO Querido- Amsterdam (Team Nieuw West, Team Zuid 3, Team Zuid 4); Housing First – Eindhoven; Housing First- Nijmegen; Leger des Heils - Den Haag;

Levanto- Parkstad/Zuid-Limburg;  Limor (Den Haag; Friesland; Groningen; Vechtdal); RIBW Arnhem & Veluwe Vallei; RIBW K/AM – Haarlem; Riwis – Apeldoorn; Stichting Ontmoeting – Rotterdam.


